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Як відомо, технологічна стратегія – це є перспективний план розвитку 

компанії (підприємства), який засновано на розвитку сортаменту що 

виробляється, технології, устаткування, змінення питомих витрат металу та 

ресурсів пов’язаних з цим, який закінчується фінансовим розрахунком. 

Побудова технологічної стратегії є необхідним кроком через те, що дозволяє 

розуміти стан, в якому знаходиться компанія (підприємство), та в якому 

напрямку треба рухатись для досягнення цілей. Реконструкція ЛПЦ 1700 

зробила розробку технологічної стратегії гостро необхідною.  

Метою роботи є розробка технологічної стратегії щодо стану 1700 ПрАТ 

«ММК ІМ. ІЛЛІЧА» для розширення сортаменту за масою і марками сталі, і 

підвищення показників якості листового прокату 

Побудова технологічної стратегії складалася з наступних кроків. 

1. Ринковий аналіз, аналіз вимог Замовників, визначення цільового 

сортаменту, рівня якості, виробництво якого є метою компанії, ринків збуту, 

об’ємів. В цьому розділі по кожному виду продукції та/або групі сортаменту, 

який є цікавим для компанії, виконується оцінка ринків на яких присутні дані 

продукти, змінення тенденція до споживання, об’єми споживання, вимоги до 

якості, а також тенденції щодо використання нових продуктів та інші.  

2. Оцінка поточного сортаменту, вимог, об’ємів виробництва. Тут 

виконується аналіз та робиться оцінка сортаменту, що виробляється, рівня 

якості, який досягнуто, можливостей по об’ємах виробництва, порівняння з 

цільовим сортаментом по кожному об’єкту, цеху або типу продукції.  

Наприклад, перелік сортаменту що виробляється на стані 1700 обмежений 

маркою сталі S355JO згідно вимог EN 10025-2, та розмірами прокату від 2,5 мм 

до 9,0 мм, згідно EN 10051. В цільовому сортаменті прокат з марки сталі 

S355JO, згідно вимог EN 10025-2, необхідно виробляти у розмірах від 1,5 мм до 

12,0 мм та з допусками по розмірах ½ від вимог EN 10051. Також, стан 1700 

повинен мати можливість виробляти прокат категорії міцності до S700MC, 

згідно EN 10149-2. 

3. Оцінка поточних можливостей існуючого устаткування, опрацювання 

пропозиції щодо проведення реконструкцій для виробництва цільового 

сортаменту та необхідних об’ємів. Розділ є найбільш трудомістким та таким, 
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що потребує значної кількості технологічних розрахунків, статистичної 

обробки даних по показниках якості, проведення моделювання і досліджень 

технологічних процесів. Підготувати цей розділ в межах компанії можливо при 

наявності сформованої «Бази знань»  (відповідно до вимог п. 7.1.6 ISO 9001.  

Наприклад, при виробництві штаб зі сталі марки S355JO товщиною 3 мм, 

отримані дані границею текучості 380-440 МПа (згідно EN 10025-2, границя 

текучості ≥355МПа). Такі результати дозволяють розглядати можливість 

виробництва прокату більш міцних категорій. Інший приклад, при виробництві 

того ж самого прокату марки S355JO, отримано толеранс по товщині в межах 

±0,12 мм (згідно EN 10051 толеранс повинен бути не більший ніж ±0,23 мм). На 

підставі такого результату можна зробити висновок про можливість отримання 

½ від вимог до толерансу по товщині. 

4. Розрахунок реконструкційних заходів. Цей розділ готується у випадку, 

якщо для виробництва цільового сортаменту, покращення якості або 

підвищення об’ємів виробництва необхідно провести реконструкцію. 

Підставою для підготовки цього розділу є дані, які підготовлено по кроках 1-3 

технологічної стратегії. 

5. Підготовка строкових технічних даних по показниках виробництва, 

питомим витратам сировини, ресурсів, металу, забезпеченням виробництва 

ресурсами, сировиною з урахуванням реконструкційних заходів. 

6. Оцінка строкового змінення фінансових показників компанії на підставі 

розрахованих технічних даних та інвестиційних даних.   

Кроки 5, 6 є результуючими при підготовці технологічної стратегії. 

Вихідні розрахунки повинні робитися з максимальною деталізацією, тобто 

враховувати зміни кожної позиції сортаменту на кінцевий результат. Слід 

зазначити, що проведення реконструкцій не є обов’язковим та основним етапом 

при підготовці технологічної стратегії. При підготовці документу можуть бути 

враховані пропозиції щодо можливостей кооперації всередині компанії для 

досягнення загальної мети. Наприклад, використання в якості заготовки 

продукції, яка вироблена на іншому підприємстві компанії, або проведення 

додаткової обробки поверхні прокату в умовах іншого виробництва  та інші. 

При підготовці технологічної стратегії по компанії в цілому, документ повинен 

охоплювати всі етапи основного виробництва (при необхідності можуть 

додаватися розрахунки по допоміжних виробництвах, якщо вони впливають на 

основні процеси). Технологічна стратегія також може готуватися по окремих 

виробництвах.  

В технологічну стратегію входять результати розрахунків по кроках 1-6. 

Самі розрахунки поміщують у додатках. Технологічна стратегія також є 

елементом системи якості, яка дозволяє безперервно аналізувати та 

вдосконалювати виробництво металопрокату загалом, а також керувати 

ризиками. Як і всі документи системи якості, технологічна стратегія 

підпорядкована циклу Деминга (циклу PDCA: Plan, Do, Check, Act).  

Технологічна стратегія, як окрема процедура, є однією з ланок в системі 

«Замовник – Металургійна Компанія – Замовник». 
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